

交 大 家 風

眉 山

——校慶感言——

五月十七日校慶，晨在臺北站專車赴會，是日天朗氣清，和風雲暢，同行校友携眷多人，羣賢畢至，少長咸集，不下千人，誠一時盛會也。到校後，週視新校區一遍，各館舍高下輝映，均配合地形，相得益彰。往者，教育當局，僅知大校場式佈置，以整齊劃一，左右對稱爲美，因此移山填谷，園林水石之勝，柳暗花明之妙，不可復得。新校佈置，注重天然環境，以房舍納入園林，更以竹湖一景，畫龍點睛，曲盡其妙。此在校區建築佈置上，已是高人一看，值得激賞。

校慶會上，賓主校友，各揮所見，不乏精彩之論。其中魏教授：評「交大人」實事求是，誠樸自守，成事有餘，開創不足，可算知言。惟校風誠樸，淵源有自，得來已是不易。大學教育，其目的在培養慎思明辨之能力，出校後能獨立解決問題，行有餘力，方及語言詞章之學，若本末倒置，行將「言過其實」，此馬謖之所以失街亭也。余畢業至今，五十餘年，所遇校友，皆爲誠樸可人之君子，其予社會之印象，亦是如此。任何一主管，幕中能得一交大人，則後顧無憂，始能向外，發展其縱橫傳聞之才。今世不乏沛公，「交大人」其爲留候耳。

「畫虎不成將類大」，何如「刻鵠不成尚類鶩」，我於交大校風，亦有此感。敬擬一聯，就正於郭校長與校友諸君曰：

開 創 新 機 運

善 守 舊 家 風

歐 遊 隨 筆 續 記

華 壽 嵩

一九七八年三月與內子麗春觀光英倫巴黎，「歐遊隨筆」記述猶新，今歲五月參加 TWA Trans World Airline Getaway Tour 續遊德、奧、瑞士，由紐約出發，溯自西來 Albuquerque, New Mexico 與旅居十七年之美國東部睽隔已久，乃乘機先訪 Endwell, New York 寧兒家，年來交通頻繁，新墨州飛紐約，TWA 727 班機一百卅四座客滿，轉 Commuter Airline 飛 Binhamton 去 Endwell，初不料飛機之小出乎意料，駕駛之外，祇容客八人，望之却步，幸風平天晴，主佑平安，越數日，訪費城親朋故舊，赴 Pittsburgh, Pa. 參加外孫王元路 Carnegie-Mellon University 畢業典禮，而後回紐約，爲此次旅行之起點，乘 TWA 747 三百六十五座巨型機座無虛席，傍晚飛西德，Frankfurt，航程六小時四十分，重渡大西洋，再瞻新境界，時正五月既望，皓月當空，仰視俯瞰，上出重霄，下臨無地，德、奧、瑞士較紐約早六小時，夕陽西垂離紐約，日上三竿到西德，機上過了最短的一夜，由 Frankfurt 轉 Austrian Airline 班機飛奧國 Vienna 維也納，飛行僅一小時卅分，德奧入境手續簡捷，觀感一新，寄望此行，行萬里路，勝讀十年書，遊踪掠影，聊誌鴻爪。

一、奧 國 Vienna

TWA 導遊迎於維也納機場，同行卅八人專車接往 Hotel De France，機場至旅邸卅餘公里，沿途風光明媚，媲美法國巴黎，多十八九世紀建築物，巍巖雄麗，市容整潔，花木扶疏，前遭匈牙利侵擾，第二次世界大戰中又罹俄軍襲擊，損失慘重，復舊創新，蔚然改觀，最大之公